

## “智汇政企 共谋发展”2025企业家恳谈会召开

本报讯(记者 黄敬峰)1月23日,“智汇政企 共谋发展”2025企业家恳谈会召开,市委常委、常务副市长臧伟出席并讲话。

臧伟指出,过去的一年,我市坚定不移推动高质量发展,全市经济运行稳中有进、稳中向好。这些成绩的取得,离不开各位企业家的拼搏和贡献。下一步,希望各位企业家奋起努力,继续构建我市现代产业体系中担当重任,争当推动我市经济社会高质量发展的先锋。

臧伟强调,要勇于创新,不断学习,

放宽视野,努力将企业做大做强。要进一步增强家国情怀,自觉践行以人民为中心的发展思想,在履行社会责任中做典范。要坚守诚信底线、法律底线、生态底线、安全底线,确保企业健康发展。各县区、各有关部门要持续打造高效便捷的政务环境、公平公正的法治环境、诚信守诺的社会环境,帮助企业解决实际困难,助力企业提质增效。

会上,菏泽市企业联合会揭牌成立,部分企业代表和市直有关部门代表进行发言。

## 2025年全市打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪工作联席会议暨全市“全民反诈”专项行动工作会议召开

本报讯(记者 胡德光)1月23日,2025年全市打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪工作联席会议暨全市“全民反诈”专项行动工作会议召开。市委常委、政法委书记张磊出席会议并讲话,副市长、市公安局局长刘连栋主持会议,市检察院检察长李宏宇出席。

会议指出,2024年,在市委、市政府的坚强领导下,各县区、市直各单位坚持以人民为中心,主动应对新形势新挑战,以前所未有的力度持续深入推进宣传防范、预警劝阻、打击破案等各项工作,有效遏制了电信网络诈骗案件上升势头。

会议强调,各级各部门要认真认清形势,进一步增强做好打击治理工作的责任感、紧迫感,坚决打赢这场持久战。要加强预警宣传教育,全力遏制案件多发高发态势。要强化破案攻坚,严打严惩电信网络诈骗及黑灰产犯罪。要深化源头治理,最大限度挤压违法犯罪生存空间。要压实责任,确保打击治理各项措施不折不扣落地落实,全力遏制电诈案件高发多发势头,为经济社会高质量发展提供有力保障。

## 市移风易俗宣讲小分队走进“第一书记”派驻村

本报讯(记者 李若生)1月23日,市移风易俗宣讲小分队走进市委宣传部“第一书记”派驻村丹区何楼街道格针王村,开展移风易俗主题宣讲和文化汇演,进一步丰富了基层群众的精神文化生活。

活动现场,以孝老爱亲为内容的《报母恩》拉开了活动序幕,坠子《要彩礼》、《中国梦》、快板《十八愁》、大弦子戏《冤家亲家》等一个个精彩纷呈的节目轮番

上演,以文艺表演的形式,将移风易俗与群众文化生活紧密相连,让广大村民在欢声笑语中受到了教育和启发。

近年来,市委讲师团充分发挥理论宣讲“轻骑兵”作用,迅速组建多层次的宣讲队伍,采取“宣讲+文艺”的宣讲形式,真正让党的政策飞入寻常百姓家,达到精准宣讲宣传的目的。截至目前,移风易俗宣讲小分队共宣讲7场次,带动县区开展宣讲50余场次,受众约1万人。

## 菏泽市公共资源交易中心:

# 全力打造阳光交易平台

本报讯(记者 王燕 通讯员 提勇)为全力打造公平、公正、公开的交易环境,菏泽市公共资源交易中心坚持以党建为引领,通过一系列举措,不断夯实廉政根基,推动“荷正易”服务品牌越擦越亮。

加强学习教育,夯实拒腐防变思想根基。该中心结合党纪学习教育,常态化开展党章党规党纪教育,引导党员树立正确三观。通过丰富多彩的主题党日活动,让廉洁理念在日常工作中生根发芽。组织党员观看警示教育片、参观廉政教育基地等,丰富廉政教育形式和内容。同时,以工作区、评标区为平台打造廉洁文化阵地,通过亲情嘱廉、家庭助廉,让廉洁意识融入家庭,共同推动公共资源“清廉交易”。

压紧主体责任,完善拒腐防变制度体系。该中心各党支部组织党员干部签订廉政风险责任书,明确每个人在党风

廉政建设中所承担的责任和义务。每年动态排查岗位廉政风险点,建立岗位廉政风险清单,并通过开展廉政教育培训,提高党员干部对廉政风险的防范意识,完善内部管理制度,对高风险岗位制定严密防范措施。此外,精心编辑《招标投标法律法规资料汇编》,确保招投标活动依法依规开展。

严格日常监督,筑牢拒腐防变纪律屏障。该中心建立健全内部监督检查机制,对关键岗位和环节强化监管力度。通过举办培训班提升服务能力,对评标全程见证记录,利用智慧监管手段打造阳光交易环境,开展交易见证“回访”,实行见证行为终身负责制。同时,建立“责任清单制”全流程把关系,建立网上“一码投诉”工作机制,聘请社会监督员,形成多方监督合力,提升交易活动透明度与公信力。

## 安华农业保险牡丹区支公司:

# 助力养殖业防灾减损



本报讯(记者 王瑞荣)由于季节性动物疫病时有发生,畜禽疫病的预防成为养殖户工作的重中之重。为充分做好防灾减损工作,确保养殖场的饲养环境和养殖户的财产不受损失,1月20日,安华农业保险牡丹区支公司为辖区内的养殖户送去一批防护服、消毒液等防疫物资,有效助力养殖业疫情防控。

“有人保护和兜底,我们就放心了!”养殖户张霞对安华农业保险股份

有限公司牡丹区支公司积极延伸保险服务,助力增强农业产业韧性和抗击能力的举措表示感谢。安华农业保险牡丹区支公司经理刘正义表示:“接下来,我们将继续践行‘减灾就是增产、减损就是增收’的工作理念,做好以客户为中心的养殖业‘保险+防灾’服务,将防灾减灾环节前置,为养殖产业健康发展贡献更多的‘安华力量’。”

## 我市召开“大省挑大梁 菏泽勇争先”主题系列新闻发布会第二场

# 全力构建“全民参保、社银合作、共建共享”新模式

本报讯(记者 王振宇)1月23日,市政府新闻办召开“大省挑大梁 菏泽勇争先”主题系列新闻发布会第二场,邀请市人社局相关负责人介绍2024年菏泽市社会保障工作情况,并回答记者提问。

2024年,市人社局以民生福祉增进工程为牵引,创新推动高质量全民参保工作,构建“全民参保、社银合作、共建共享”新模式,参保范围持续扩大,参保结构不断优化。目前,全市基本养老保险、工伤保险、失业保险参保人数分别为621.8万人、83.6万人、52.6万人,基本实现法定人群全覆盖。

扩大参保覆盖范围,持续优化社保结构。我市坚持“大数据+铁脚板”工作模式“精准扩面”,实现养老保险新增扩面10.2万人,走在全省前列。职工养老保险占比较2023年提高1.6个百分点,参保结构实现优化。成立“优化参保结构党员攻坚先锋队”,制定“全民参保·福暖万家”实施方

案,先后4次召开全民参保工作现场推进会,一企一策、一人一策深入开展“六进六引”主题活动。聚焦新业态从业人员、农民工等重点群体,通过多部门数据共享、大数据筛查对比等手段,以“数据找人”做到精准扩面,将更多人群纳入覆盖范围。实施全员宣讲,人社干部走访企业、零工市场、社区等场所,宣讲政策、帮办代办,将“送上门”“掌上办”相结合,多层次、多渠道广泛宣传社保政策,给更多群众讲明白、算清账。

构建“社保+银行”服务模式,打造社银合作新场景。服务场所应设尽设,发挥合作银行农商行网点多、通城乡的优势,在银行网点加挂“社银一体化银行”牌子,开辟专区、设立专窗、设置专岗,配备一体化社保查询设备,并开通社银合作服务网络。目前,已设置社银服务网点71个,打造了城区步行15分钟、乡村辐射5公里的人社便民服务区。服务事项上上尽上,按

照“基金安全第一、流程规范便捷”的原则,将社保卡制作、居民养老参保登记等12项高频低风险、21项协助业务全部下沉社银合作网点,实现“银行办社保”。2024年,“银行办社保”达2万余人次。服务团队应办尽办,联合银行网点组建32个“移动便民服务队”,开展进村居、进社区、进企业园区“三进”活动,送政策、送服务上门,面对面宣讲社保政策,手把手提供延时、错时和帮办、代办服务,打通政策落实“最后一公里”。2024年,已开展“三进”活动900余次,提供“错时延时”服务2000余人次。

着力增进民生福祉,社保成果实现普惠共享。发挥社保惠民利民作用,通过“免申即享、资金直达”方式,为2735家企业发放稳岗返还资金4977.8万元,稳定岗位14.9万个,为3783名职工发放技能提升补贴715.5万元。为全市1200余人提高工伤保险三项定期待遇标准。落实阶段性降低失业保险费率政策,累计为企业减负

1.03亿元,惠及企业1.9万家。强化社保重点群体保障,充分发挥社会保障作用巩固拓展脱贫攻坚成果,持续为低保对象、即时帮扶等五类群体实施代缴政策,代缴居民养老保险费1378万元。社保基金稳定运营,保障了全市203.6万名离退休人员的待遇及时足额发放,有力地撑起了坚实的民生保障网。创新社保“诚信领待”机制,创建参保人员信用评价系统,通过“信用积分超市”“信用数据平台”“信用场景应用”等方式,量化信用等级,实施守信激励,以信用积分促进“诚信领待”。“诚信领待”实施以来,养老待遇领取资格认证率同比提高10%。“诚信领待”新机制,入选省级信用场景创新项目。

## 权威发布

## 农业现代化

# 添上“智慧芯”

1月22日,山东大泽成生物科技有限公司技术人员正在巡检智能化车间。大泽成生物位于成武县,是一家新型现代化玉米精深加工企业,主要生产玉米淀粉、果葡糖浆、麦芽糖浆及各类副产品。该公司建设了100万吨玉米深加工智能工厂,采用智能化生产线和传输线,实现自动化生产。目前,大泽成生物全年可实现加工净玉米130余万吨,实现年产值约38亿元。

记者 马源劭 摄



## 电商春节“不打烊”

近日,在曹县山东睿帆工艺品有限公司展厅内,主播正忙着推介木制新品家具。企业负责人表示,春节期间,该公司线上服务“不打烊”,商品线上线下架,运费不涨价,假期照常运转。

据了解,该企业斥资1.2亿元建设家具产业园,其中生产车间占地6万平方米,实现了“产品研发+生产制造+线上销售”的融合发展模式。目前,该企业已在京东、天猫、唯品会等各大电商平台开设网店60多个,被评为营销能力排名全国前50名的重要商家。

记者 李保珠 摄



## 巨野县司法局:

# 以清廉机关建设为高质量发展提质赋能

本报讯(记者 苏成华 通讯员 谢新华)日前,巨野县司法局组织青年干部走进巨野县“理法园”法治文化主题公园。公园中,廉法箴言镌刻湖底巨石,水榭亭依水而建,上有青砖灰瓦,下有朱漆圆柱,亭梁之上绘就廉法文化历史故事。巨野县司法局强化融合共建,创新推动法治文化与廉洁文化融合发展,持续放大清廉机关建设正效应。

强基固本铸“廉魂”,以思想之“变”带动行动突围。巨野县司法局以政治机关建设为统领,系统谋划、统筹推进,清廉机关建设不断走深走实。全局上下以“提笔能写、开口能说、遇事能干”为主线目标开展技能比武,创新开展“司法行政我来讲”、“青年干部清风大讲堂”活动,推动队伍勤学善谋、学以致用。

齐抓共管聚“廉力”,以行动之“变”促进敢作善为。日前,巨野县纪委监委、县司法局工作人员在“麟智法”涉企执法检查监督平台运行中发现一条预警信息,显示县某执法部门在执法过程中执法轨迹与时间存在疑点。经核实情况后,对涉事人员进行严肃处理。

“麟智法”智慧监督平台集涉企执法检查查案、执法综合分析、检查评议于一体,将全县54个行政执法部门、1379名行政执法人员名录、37756家市场主体信息纳入综合数据库,行政执法人员入企检查位置实时更新,轨迹全程可循,实现对涉企执法检查全要素、全过程监管。自系统运行以来,共对17327次执法检查进行线上监督,核减执法检查3538次,压减执法检查数量30.4%,最

大限度精简入企检查频次,减轻企业迎检负担。2024年,“麟智法”迭代更新,创新打造“涉企非现场执法”新模式,实现线上巡查、线上取证、线上送达,自5月份上线以来,开展非现场执法活动达548次,执法人员与当事人非接触性远程监管,压减现场检查事项,有力有效杜绝现场执法带来的廉政风险。

提升服务促“廉效”,以作风之“变”赢得群众好口碑。近日,受援人代表刘某将一面写有“法律援助民生 热情解民忧”的锦旗送到了巨野县法律援助中心,以此表达对法律援助中心情系百姓,服务热情,尽职尽责为群众办实事好事的感激之情。去年以来,该中心共受理法律援助案件2877件,其中民事案件462件,刑事案件2415件,间接免除代理费、辩护费用822.9万元,避免或挽回直

接经济损失5569.6万元。完善法律服务专员工作机制,发挥专职律师、公职律师、法律顾问专业优势,为595家规模以上企业提供全方位精准法律服务,护航企业高质量发展。整合全县法律资源,组建村(社区)法律顾问服务团,实现村(社区)法律顾问全覆盖。去年以来,开展“法律顾问进村(社区)”活动700余场次、法治讲座61场次,深入170余家民营企业开展法治体检,提供法律意见和建议600余条。积极推进“一次办好”公证服务,深入开展“减证便民”专项行动,实现群众办证“最多跑一次”,将便民、利民举措落到实处。去年以来,办理公证共计880件,涉外业务4件,承办公证法律援助案件12件。公证质量进一步提高,无错、假、伪证的发生,无公证投诉。